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Ordförande har ordet 

Så har det gått ännu ett år, visst var det nyss vi började skriva 2025, ja tiden rusar iväg. 

Hösten försvann fort och det är dags att göra någon sorts summering. 

 

Släktmötet på Valla Folkhögskola i augusti var återigen en rolig och trevlig dag med 

nya och gamla möten. 

På årsmötet blev det stor rockad i föreningens styrelse. Ordförande, kassör, redaktör 

och webbansvarige lämnade sina roller och det var efter viss vånda som en ny styrelse kunde väljas. 

Det kan nog komma att behövas en hel del hjälp från den tidigare styrelsen innan allt landar. 

Niklas ägnade en hel dag till att åka tåg ner till Tomelilla, i Skåne, för att lämna över 

papper och annat till mig. Han har också lovat att färdigställa materialet om ”De 19 kusinerna”. 

Hemma hos mig finns numera föreningens ”Sveriges Kungasläkt” i 3 tjocka band samt digitalt 

släktforsknings material om någon är intresserad av att fortsätta forska i släkten Adell. 

Med det nya året blir det också tid att börja se framåt … bland annat på var vi ska hålla nästa 

släktmöte dvs 2028. Är det någon som är sugen på att visa upp sin hembygd och har förslag på ort 

och lokal, ta kontakt med någon av oss i styrelsen. 

Så återstår väl bara att önska 

 GOD JUL och ALL LYCKA 2026 

Marie-Louise 

 

Vem är släktföreningens nya ordförande? 

Hej, jag heter Marie-Louise Knight                                                                                          

och jag tror att en presentation vore bra.                                                                                      

Född 1958, dotter till Lars Adell och Arthur var min farfar.                                                                          

Hur just du och jag är släkt får du räkna ut via släktträdet och jag 

måste tyvärr tillstå att jag inte har särskilt bra koll på nästkusiner, 

sysslingar och bryllingar men så är det.                                                                                                                         

Boende i Skåne, barn till en lärare och dessutom själv verksam inom 

undervisningssektorn har det inte blivit så många släktmöten under 

åren då dessa ofta krockat med skolstarten.  

Största delen av mitt liv har jag bott i Tomelilla, på vackra Österlen. 

Gift med en engelsman, tre nu vuxna och utflugna barn och två 

barnbarn. 

Jag började mitt yrkesliv som förskollärare, fortsatte med att utbilda mig till specialpedagog och 

arbetade de sista 20 åren i en högstadieklass för elever i anpassad grundskola, tidigare kallad 

särskola. Efter pandemiåren gick jag i lite tidig pension och njuter nu av att inte behöva stiga upp så 

tidigt och själv kunna råda över min dag. 

 



Jag gillar engelska deckare men skam till sägandes blir det oftast TV versionen och inte i bokform som 

jag avnjuter dem. Det där med att läsa i sängen funkar dåligt när man numera behöver glasögon för 

att se bokstäverna och det är konstigt nog svårt att hitta rätt känsla i en fåtölj, ja ja. 

Tillsammans med mina två systrar, Anna-Britt och Inga-Lena, håller jag på med geocaching och 

simning i öppet vatten. Geocaching är en världsomspännande skattjakt där man med hjälp av GPS 

hittar fysiska gömmor. Dessa kan vara placerade mitt i stan, på en ö i sjön eller i en hög tall i skogen. 

Ungefär en helg i månaden ses vi för dessa äventyr. Det blir många steg, ganska ofta ”tantparkour” 

och många skratt. Simning har vi fått med oss hemifrån så att säga. Vi simtränade och tävlade på 

olika nivåer men jag hamnade väldigt snabbt på kanten som tränare. Nåja. Nu är det motionslopp 

som Götakanal simmet i Sjötorp och Vansbrosimningen som gäller. Jag vet inte hur det är med dig 

men jag måste ha ett mål för att komma iväg och träna, så loppen funkar som min motivation och 

morot. 

Kanske är det alltid så att det är först med åldern som man börjar fundera på det där med varifrån 

man kommer och vad man lämnar efter sig. Inte vet jag. Jag anmälde mig i alla fall till det där 

släktmötet som blev uppskjutet ett par år på grund av pandemin. När det väl var dags hade kusin 

Kerstin, i valberedningen, övertalat mig att ställa upp som suppleant i styrelsen. Ok det kan ju inte 

vara så betungande. Väl på plats blev det en ordinarie plats men utan något särskilt uppdrag. Det fick 

bli en biltur upp till Linköping och några möten över nätet, de sista med skiftande teknisk kvalité. I 

vilket fall så såg jag fram emot årets släktmöte och lyckades även få med mig ett av barnen på en 

road trip norrut. 

Helt plötsligt hade jag blivit vald till ordförande för Anders Adells släktförening … det var absolut 

inget jag hade förväntat mig när vi åkte från Skåne upp till Linköping då i augusti men … nu blev det 

så. Vad som kommer att hända och hur vi tillsammans, styrelse och övriga släktingar, kan gå vidare 

med att göra släktföreningen attraktiv och livskraftig återstår att se. 

Nu återstår bara att önska dig en riktigt God Jul, påminna dig om att betala in årsavgiften så att du 

inte missar vad som händer i släkten under 2026 och har du någon idé som du tycker styrelsen ska 

diskutera … hör av dig till någon av oss. 

Hälsningar 

Marie-Louise 

 

  



Släktmötet 16 augusti 2025 på Valla folkhögskola 

 

Mingelbilder från en härlig sensommardag (foto Ann-Sofi, Kerstin, Birgitta) 

    

 



 

 

 

 

            

 

Utomhusaktiviteter som korvgrillning, prat, fika passade denna fina dag. Visst saknade vi släktingar, 

vi var inte lika många som 2022, då var vi ca 80. Några var sjuka, men några nya tillkom; Esbjörn 

med fru Anita var de mest långväga deltagarna, de kom ända från Kalix. Mats Fincke med sonen 

Hugo var en ny bekantskap. Mats farfars farmor hette Matilda Johansson, född Dalman i V Harg. 

Niklas bildspel med äldre och nyare foton ur släktarkiven rullade i en sal. Collegetröjor med 

släktvapnet på hade Mattias E till försäljning. Dagen avslutades med en god middag.  

Vi som bodde på skolan erfor att geocaching i skog i mörker – det var inte lätt och lite riskabelt.  

Allt var mycket fint ordnat av Ann-Sofi, maten var god och vi trivdes på Valla folkhögskola.   



 

 

Jessica Linnell ordnade kaninhoppning som en uppskattad 

programpunkt på släktmötet 

 

              

 

 

  

                

 

       

 

Jessica demonstrerade hoppningen 

över hinder på olika höjder,  

allt utifrån kaninernas förmåga. 

Kaninen som Jessica håller i skulle 

senare på SM så det var en 

rutinerad kanin. Den fullkomligt flög 

över hindren som placerats ut.  

Det var imponerande att se. 

Tack för att du berättade och visade 

oss på släktmötet Jessica! 

 op 



Tack för allt arbete ni gjort för släktföreningen under åren!
  

Efter släktmötesförhandlingarna så avtackade Kerstin Adell Tardy avgående 

styrelseledamöterna med blommor. De har dock lovat att vara behjälpliga med 

överlämning, webben och skriften om de 19 kusinerna mm. (guschelov! Reds anm) 

 

 

 

Mattias Ernlund, webbansvarig, Ann-Sofi Ringkvist, redaktör, Eva Armholt, kassör, 

Niklas Adell, ordförande. 

(Foto Marie-Louise Knight)  



Eva Armholt om tiden som kassör 

Jag blev invald i styrelsen vid årsmötet 2017 och tog över kassörsskapet efter Stefan 

Adell, som varit i väldigt många år, och där han i sin tur ”ärvt” sysslan från sin pappa 

Jonas Adell. 

Stefan kände att han inte kunde fortsätta längre, då banken krävde att bankärenden 

gjordes över dator. Han var mycket behjälplig när jag startade och ringde om än det 

ena än det andra, i synnerhet vid årets slut och bokslutet som måste göras då. Han 

hittade snabbt rätt uppgifter i pärmarna.  

Trevligast har varit att träffas inom styrelsen både mina kusiner och sysslingar och 

kunna prata lite gamla familjeminnen vid lunchen innan det var dags för 

styrelsemötet. Vår föräldrageneration var också mycket aktiva inom styrelsen. 

Föreningen startade 1967. Vi är ju många som också var med vid det tillfället och 

som syns på filmen som pappa Bengt tog. 

Alla filmer om släktföreningen ordnade Mattias (Ernlund) så de blev digitaliserade 

och ligger på hemsidan - roligt för honom göra detta när hans morfar filmade så 

mycket. 

På senare tid har Birgitta Adell och Mattias Adell kommit på styrelsemötena också, 

vilket varit jätteroligt att lära känna er lite närmare. 

 

Särskilt minnesvärt, under dessa 8 år, är väl när pandemin slog till och vi fick skjuta 

på släktmötet först ett år och sedan ett år till. Det innebar att det blev 5 år sedan vi 

sågs 2017. Vi hade då precis bestämt ett intervall på 3 år mellan släktmötena i stället 

för 2 år som det varit tidigare. Det blev plötsligt ett mycket långt uppehåll. Trots 

uppehållet var det många som kom till släktmötet 2022, 75-80 släktingar. Pandemin 

var över och restriktionerna gällde inte lägre. Att vi blev så många deltagare kan ju 

också berott på att föreningen kunde bjuda på hela kalaset. Vi tyckte alla det var bra 

att vara på Valla Folkhögskola. En positiv känsla tog vi med oss inför anordnandet av 

släktmötet i år, som också blev jättetrevligt även om det kom hälften så många. 

Min kusin Esbjörn Adell med fru Anita kom ända från Kalix, vilket var fantastiskt roligt 

då vi inte hade setts på många år. Esbjörn är Edvins äldsta son. 

Viktigt för släktföreningen har varit att få en ny modern hemsida, som också har med 

en del av släktens historia. 

Att hela Släkternas bok (som tidigare generationer jobbade med) finns med där och 

länkar till olika släktgrenar för mer info. Även anfader-längden. Likaså hur vårt 

släktvapen är uppbyggt från olika släkter bakåt i tiden. 

Medlemsbladet är ju en viktig informationskälla och kontaktväg inom föreningen och 

roligt att läsa vad olika släktmedlemmar har gjort eller gör eller ska göra. 

Även arbetet som Niklas lagt ner på att göra förteckning över allt som finns i 

Länsarkivet katalogiserat och även bildmaterialet sedan generationer. 

Niklas har ju ständigt försökt uppdatera släktlängden för att få den så aktuell som 

möjligt - ett jättejobb! Vi fick den senaste versionen nu på släktmötet. 

Bra om vi också kunde vara lite mer aktiva i vår Facebook-grupp och göra inlägg där, 

det blir lite mer direktkontakt i mobilen. 



Instagram är ju också en kanal att utveckla mer och syns direkt i mobilen. Kanske vill 

vi även vara på TikTok och Youtube där de yngre är. Något för nya styrelsen att 

fundera på. 

 

Den viktigaste uppgiften för släktföreningen är att fortsätta hålla kontakt och om 

möjligt få fler medlemmar. Niklas gjorde en heroisk insats genom att skriva till alla nu 

levande kända släktingar, som ännu inte är medlemmar i föreningen. (270 st om jag 

minns rätt). Likaså är det viktigt att fortlöpande hålla släktlängden uppdaterad, så 

intet arbetet som redan är gjort blir förgäves. 

Ett bra sätt att hålla kontakten med släktingarna är på våra släktmöten. Där ses vi 

under trevliga former och de passar alla åldrar. 

Medlemsbladet är ju ytterligare en informationskanal för släkten. Ann-Sofi har gjort 

ett fantastiskt bra jobb hela tiden hon haft den uppgiften! Numera behöver de inte 

kopieras och läggas i kuvert, frankeras och förses med adresser. Idag räcker det 

med mailadresserna är uppdaterade så kommer en blänkare från Mattias Ernlund till 

mailboxen att nu har ett nytt nummer lagts ut på hemsidan.   

Råd till kassören behöver jag nog inte ge. Det är bra att vi inte behöver föra någon 

kontobokföring med debet och kredit, utan det räcker med en enkel kassabok. 

Skatteverket tyckte så, för vi har ingen försäljning som uppgår till mer än 30 000 kr. 

Över den gränsen så behövs kontobokföring. Våra medlemsavgifter räknas inte med 

utan kommer utanför. Hittills har vi bara sålt släkttavlan vid några tillfällen och det 

blev inte så stora summor. 

Bokslutet kan göras väldigt enkelt, som ni har sett på mina kassörssidor i 

Medlemsbladet. Jag har använt mig av en enkel tabell och fyllt i vad som behövs. 

Alternativt finns förstås färdiga dataprogram nuförtiden, färdiga att fylla i. Det får vår 

nya kassör Mattias avgöra. 

Jag har varit med i två styrelser till: Reumatikerförening här i Enköping som 

sekreterare och där jag också kommer att avgå vid nästa årsmöte i februari. Är 

också med i styrelsen för SPF Seniorerna Enabygden här i Enköping. Där har jag 

olika ansvarsområden, vad gäller nya medlemmar, studiecirklar mm. Syftet är att 

erbjuda seniorer en meningsfull tillvaro med intressanta aktiviteter, cirklar, 

föreläsningar, utflykter, studiebesök, fester, pubar mm. Där blir jag väl kvar ett tag 

till, men planerar att avgå från den styrelsen om 3 år då jag fyller 80 år. Sedan tänker 

jag bara delta i olika arrangemang utan att ha något specifikt ansvar. 

Hälsningar Eva Armholt 

 

Ann-Sofi om tiden i släktföreningen som sekreterare, ordförande 

och redaktör mm (1992-2025!) 

Hej alla släktingar! 

Nu efter vårt släktmöte den 16 augusti 2025 valdes Birgitta Adell (Öveds dotter) in i 

styrelsen för Anders Adells släktförening och jag träder tillbaka till mindre uppdrag. 



Jag lämnar nu med varm hand över redaktörskapet till Birgitta. Det kan behövas en 

föryngring och förnyelse av medlemsbladet. Lycka till! 

När jag tänker tillbaka valdes jag in i styrelsen för Anders Adells släktförening 1992 

och fick rollen som sekreterare. Det var tur att Öved Adell var ordförande då. Han 

instruerade och vägledde mej på ett fantastiskt sätt. Jag fick lära mej mycket. 

1996 valdes jag in som ordförande i vår släktförening. Jag vågade ta på mej rollen då 

jag hade ett stort stöd av Öved. Han blev redaktör istället. Vi arbetade så bra 

tillsammans! 

Nu var tiden inne för att börja med en blygsam digitalisering av släktföreningens 

arbete! Både med att sända meddelande till varandra, skicka medlemsbladet till alla 

släktingar samt att skriva olika artiklar.  

2012 slutade jag som ordförande och Annette Nystrand-Svensson valdes in. Jag fick 

då på min lott att sköta redaktörskapet av medlemsbladet, 2004.  Öved önskade då 

avgå som redaktör för medlemsbladet.  

Under min period som redaktör valdes Niklas Adell till ordförande, år 2017. Vi har 

haft ett nära och mycket gott samarbete inför olika arbeten med medlemsbladet. 

Nu 2025 tar Birgitta Adell, dotter till Öved Adell över. Det känns som att cirkeln är 

sluten! Det är så roligt att det växlar mellan generationer. I detta fall från far till 

dotter! 

Vi har haft det mycket trevligt när vi träffats på våra styrelsemöten! Sååå mycket prat 

om minnen när vi träffades i styrelsen. Vi sågs i olika konstellationer när vi var små. 

Mycket skratt och värme. Jag tror inte vi skulle känna varandra så bra utan 

släktföreningen och styrelsearbeten. Ibland höll våra styrelsemöten på i timmar efter 

utsatt tid enligt kallelsen. 

En händelse jag särskilt tänker på är förstås när jag blev vald till ordförande, 1996. 

Det var inte bara att jag valdes till ordförande utan att vi hade släktmötet förlagt till 

Vadstena och mat i hembygdsgården i Ekebyborna. En helt underbar plats invid sjön 

Boren! Min morbror Robert Adell deltog i släktmötet. Han berättade många minnen 

från min mormor och morfars tid i Österstad. Det var fantastiskt roligt att höra! 

Minnen jag aldrig hört förut.  

Det var dessutom en varm och solig dag där barn och ungdomar badade. Alla såg ut 

att trivas. Min morbror Axel Adell busade som vanligt med alla barnen och gick ut lite 

för långt på stadkanten. Halkade och kom upp med blöta byxor. Ett gott skratt från 

alla! 

Något som varit viktigt för släktföreningen vill jag nog säga är digitaliseringen. Att vi 

nu lätt kan kommunicera med varandra. Dels underlättar det arbetet med 

medlemsbladet när det skall redigeras och sändas ut. Vi slipper adressera, frankera 

och slicka frimärken på ca. 200 kuvert. Vi har även DIS som en viktig del i det. 

Jag tänker att ett viktigt mål för vår släktförening är att släkten träffas. Att vi ser 

varandra, känner igen varandra samt ha vetskap om hur vi är släkt! Som Öved alltid 

sa släktvänskap. Jag tycker det är viktigast! Även att uppmuntra till släktforskning. 

Här har Niklas Adell med dotter Johanna Hellström gjort ett fantastiskt arbete med 

att visa och illustrera hur vi är släkt och även forskat i våra släktled. 



Jag har inga råd att ge till nya redaktören känner jag! Alltid trevligt om 

det finns möjlighet att ge ut ett medlemsblad två gånger om året. Kanske 

också om du Birgitta kan få fler att skriva i medlemsbladet. 

Jag har aldrig känt att redaktörssysslan varit betungande. Bara att 

datorn inte alltid förstår vad jag vill att den skall göra! Datorn och jag är 

inte alltid sams! Jag har så ofta ringt Mattias Ernlund och bett om hjälp. 

Nu slipper Mattias rycka in! 

Jag är aktiv i Linköpings Rödakorsförening, det kommer jag fortsätta 

med. Har även barn och barnbarn som vill ha lite tid av mej samt hundar! 

Jag tror på dej Birgitta! Du blir alldeles enastående som redaktör!  

Lycka till! Vi kommer att höras även fortsättningsvis! (Foto Jonny Ringkvist)

   

Varma hälsningar från Lambohov i Linköping!  Ann-Sofi Ringkvist  

Frågor till avgående ordföranden Niklas Adell 

 
Hur länge har du varit ordförande i släktföreningen? 
- Sedan släktmötet 2017, alltså två släktmötesperioder. 

 
Vad har varit trevligast under perioden i släktföreningens styrelse? 
- Släktmötena och styrelsens sammanträden. 
 
Vad kommer du använda tiden till nu när du får tid frigjord för annat än 
styrelsearbete? 
- Pass (bilderna nedan kanske kan ge ledning. Red anm.) 
 
Vad är släktföreningens viktigaste uppgift tycker du?  
- Att vara en plats och ett forum där vi som är släkt träffas, delar med oss av 
varandra, inte minst av det som vi har gemensamt just därför att vi är släkt, har 
trevligt och lär känna människor som vi nog inte annars hade lärt känna. 
 
Vad vill du skicka med för råd till nästa styrelse?  
- ”Lyssna in” – alltså låt släktföreningen bli, vara och utvecklas som det blir,  
är och vecklar ut sig. 

 

Överlämning avgående ordf       ny ordf i Anders Adells släktförening 

 
Avgående ordförande Niklas har under hösten besökt släktföreningens nya ordförande 
Marie-Louise Knight i Tomelilla. Det var överlämning av information och handlingar mm i 
Tomelilla. Niklas berättade att besöket hos familjen Knight var mycket trevligt, men blev inte 
dokumenterat på något för släktföreningen lämpligt sätt (vad menar du med det Niklas?).  
Det blev över 100 mil tåg på en dag. För den tågnörd han är så var besöket hos Fredrik 
Knight på Pågatåget, där Fredrik arbetar som lokförare, ”oiktit” kul (östgötska?). 

 



   

Niklas trivs som fisken i vattnet eller prästen i loket (i Gbg 2009)     

 

 

Bifogar en bild på min modelljärnväg, dock utan mig. Jag har en del bilder på mig när jag kör 
riktiga tåg, men de flesta av de tillfällena har inte varit helt enligt regelboken och bilder från 
dem lämpar sig därför inte för publicering. Och korten på mitt regeltrogna körande är över 25 
år gamla, vilket gör att jag inte är riktigt igenkännbar på dem. Bifogar nu bara en bild från 
Göteborg 2009 – men på den bilden står loket still och jag är (ännu) inte vid förarbordet. 

Allt gott! 

Niklas 

 

 

  



Från kassörens skattkammare 

Vid släktmötet i Linköping i augusti utsågs undertecknad att efterträda Eva Armholt 

som föreningens kassör. Eva har lovat att hantera bokslutet för 2025 vilket jag är 

mycket tacksam för. Eva är och har varit en mycket skicklig kassör, och det är med 

viss bävan jag förbereder mig mentalt för att bli hennes efterträdare. 

Jag uppmanar er alla att betala medlemsavgifterna för 2026 helst redan i januari (100 

kr för enskild person och 150 kr för par). Det kostar mindre än en biobiljett, och 

motsvarar ungefär vad en öl eller ett glas vin kostar på en Pub, och så är det ju fint 

att vara medlem! 

Betalning kan göras till: 

 

Bankgiro 5245–8460 

 

Swish 123 021 12 84 

 

Från utlandet IBAN nr SE 92 8000 0830 5500 

Jag tackar varmt Eva för ett mycket väl utfört uppdrag som kassör under flertalet år,  

och önskar alla släktingar ett  

Gott Nytt År 2026. 

Mattias Adell 

 

 

Mattias spelandes blues i Eastman4 på Gamla Enskede  

bryggeri en regnig torsdagskväll i november (foto Bo Viberg) 



Ett vykort 

     Den 9 april något av sina år som ordinarie 

stationsskrivare i Klockrike 1911–1916 pos-

tade Albin Adell ett vykort till sina föräldrar 

Axel och Ameli i Örtomta. Järnvägs- och 

post-stationen í Örtomta hette Ringås. 

 

Kära Föräldrar! 

Vill endast omtala att jag har hälsan o är kry. 

Har nu fått redovisningen iordning, vilken 

hitintills upptaget tiden, så jag ej har kunnat 

skriva brev. Har fått vy från Anders, han mår 

bra! Reser till Lp på måndag, kanske gör en 

tur till hem då. Allt väl *! Hälsningar! Albin 

 

* = ja, vad skrev Alvin där? ”ombord”? 

   Lp är SJ:s stationssignatur för Linköpings 

Centralstation. 

   Framsidan är en bild från Klockrike station 

på den smalspåriga elektrifierade Mellersta 

Östergötlands Järnväg med huvudlinje Lin-

köping – Bränninge – Klockrike – Fornåsa – 

Fågelsta – Vadstena.  

   Till vänster står motorvagnen Xa1p nr. 27, 

gemenligen kallad ”Ankan”. Den skötte hela 

trafiken på den 9 km långa bibanan från 

Klockrike till Borensberg.  

  ”Ankan” finns idag i Järnvägsmuseet i Valla 

i Linköping. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



För hundra år sedan 

De 19 kusinerna vars levnadsbeskrivningar håller på att tas fram, kommer att sammanställs av Niklas 

till en minnesskrift.  

Två av de nitton, Öved Adell och Eveline Nystrand, föddes 1925 och skulle ha fyllt 100 år i år 2025.  

De blev lika gamla då de båda dog 2010, alltså 85 år.  

 

Kerstin Adell Tardy som har lovat Niklas, sina syskon och kusiner att skriva om Birgitta Adell Gervind, 

en faster vi aldrig träffat eftersom hon dog 1946 endast 25 år gammal. Hur skulle det ordnas?  

I Öved och Barbros hus i Lundsberg som fortarande ägs av barnen Adell finns en hel del brev mellan 

föräldrar och barn kvar. Brev, bilder mm har flyttats med när farmor Malin lämnade Uppsala för 

äldreboende i Värmland. De återfanns i lådor på en kattvind i Lundsberg. Nu fanns det en möjlighet 

för Kerstin att börja organisera och botanisera i brev, dagbok och annat material till skriften om vår 

faster Birgitta. Kerstin är nu klar och alla vi kusiner tycker att vi lärt känna Birgitta lite bättre efter 

hennes arbete. Det ska inte publiceras i Medlemsbladet, i varje fall inte än.  

Däremot kom det fram lite annan information som kan passa här och nu.   

 

Ytterligare en person som skulle fyllt 100 i år är Mago, dvs Max Goldstein. 

Han kom som flykting från Berlin i Tyskland, undan nazisterna, till Sverige och prästgården i 

Söderköping 1939. Till Arthur och Malin Adell. Max pappa var läkare och av judisk härkomst. Efter det 

att nazisterna tagit makten utsattes han för svåra trakasserier innan han till slut lyckades fly till 

Sverige. T.ex fick han endast behandla judiska patienter. Familjen kunde återförenas i Sverige då 

även Max, hans bror Peter och modern i sista stund fick utresevisum.   

I prästgården gjorde Max stor succé då han var duktig att rita. Han och Birgitta (nr 2 i barnaskaran) 

gjorde en skrift om familjen till Malins 50-årsdag med karikatyrer av familjens medlemmar. Här är det  

Öved som då var 14 år de skriver om och även Max var 14 år. 

Mago kom att bli en av sveriges främsta kostymtecknare, han älskade det vackra och krävde högsta 

kvarlitet på sina kreationer. Han skapade kostymer för mer än 40 filmer och 125 teaterproduktioner 

under 50 år. Han arbetade bl.a. med Ingemar Bergman, Arne Mattsson, Vilgot Sjöman.  

(Läs mer på SU, SF mm).

 



 

Ändringsblankett 

  

Adress 

(Fylls alltid i) 

Namn:______________________________________________ 

  

Adress:_____________________________________________ 

  

Telefon:_____________________________________________ 

  
  

Nyfödd 

  

Födelsedatum:________________________________________ 

  

Föräldrarnas 

namn:_______________________________________________ 

  
  

Vigsel/Sambo 

  

Namn:_______________________________________________ 

  

Namn:_______________________________________________ 

  

Vigseldatum:__________________________________________ 

  
  

Dödsfall 
  

Namn:_______________________________________________ 

  

Dödsdatum:__________________________________________ 

  
  

Skickas till: eller 

Birgitta Adell Ann-Sofi Ringkvist 

Alby Sjöväg 2A  Bygdegatan 236 

135 60 Tyresö  583 31 Linköping 
E-post: birgitta.adell@allt2.se  E-post: ann-sofi.ringkvist@bredband.net

   

mailto:ann-sofi.ringkvist@bredband.net
mailto:ann-sofi.ringkvist@bredband.net


P鵬競Okoii styrelsem6te Anders Ade帖Slak置晦rening

Tid: 16 augusti 2025

PIats: ValIa folkhく均Skola,しinkOping

Na nIamndeこ

Niklas AdeII, Ordforande

Birgi慣a Adell

Gunna「 AdeII

Marie Adell

Ma請as AdeII

Ke「Stin AdeIi Tardy

Eva Armholt

Mattias Emlund

Marie-Louise Knight

Ann-Sofi Ringkvist

Ch ris館na Thomesk61d

§ 1 Sammant賭dets 6ppnande

Ordforande Niklas AdelI Oppna「 Sammant略det.

§ 2 Val av justeringsman

Ma舶as Emlund va晦att jamte ord掲randen justera dagens protokoII.

§ 3 Fasts頓Ilande av dago巾ning

Styrelsen fasts胎IIer dagordningen.

§ 4 Ekonomirapport

Eva infomerade om ekonomin. Beh訓ning kassan idag ar k「 26,668,-.

§ 5 St登請m馳章

a) Niklas屯lade om att en ny medIem, Mats Fincke komme「馴a!Imanna slaktm帥et釧SammanS

med sin son Hugo. De a「 Siakt pa Hedvig Dahlmans sida.

b) Eva infomerade om ekonomin. SIakt船reningen Pjude「 Pa a!lt utom middagen pa k伯lIen, SOm

beぬIas via bankgiro eiIer swish.

c) Nikias ha「 Skrivit ut uppg陥ema om aIla Ande購AdelIs s!ak館nga「 OCh slaktregistret a「

uppdaterat. Det a「 bra om alIa kan kontrolIera och se om det a「 nagra andringa肌iilagg som

behOve「 gOras.



N尋「 det g訓er medlemsbIadet a「 det valdigt bra som det a「 nu. Redak記「 a「 Ann-Sofi.

Mattias E ansvara「冊r hemsidan, SOm fungera「 mycket bra.

Ang ”prylar ha「 Ma舶as fag韓med叫jo「 med slaktvapnet och NikIas ha「 tagit med nyckeI血ga○○

VaIberedningen ha「 bestatt av Kerstin AdelI Tardy och Anna-Ka「in Andersson・ Niklas har meddelat att

han潮avga som ord佃rande och inte helle「 vara kya「 i sfyreIsen. Ann-Sofi vilI avga som redak記「, Eva

Vill avg台som kassO「 ∞h nog inte he!Ie「 vara lWar som s伽relsemedlem. Mat館as E viIl ev avga som lT-

ansvarig. Valberedningen har inte lyckats悟tag pa nagra kandidater/ers割tare.

Bi喝軸〕 Adell kan ev tanka sig fa Ove「 medIemsbladet" Marie-Louise kan ev tanka sig向Over

registe巾anteringen. Ma櫛as infome略de om att det a「 en hel del a巾ete med hemsidan. Om det inte

finns nagon som kan he!t ta ove「 lTモnSVa晦t direkt kan Mattias tanka sig hjaipa肌Eva kan ocksa

飴nka sig面割pa剛na「 det g割Ier kass6rens a「bete.

Styrelsen besluta「 for隠さtねmlid valberedningens a巾ete pa det allmanna slaktmOtet i eftemiddag och

Niklas bryte「 sammantradet ha「.

隅田園田害

Niklas Ade=

○○d掲「されde

図回墓園憂国
Ma請as Emlund

J usterare

圏圃
Christina Tho「nesk創d

Sek「ete「a「e



Protokoil aIlm橿m s略klm6te Ande購AdeiIs S賂kt陶renlng

Tid: 16 augusti 2025 ki 16.00

Piats: VaIIa foIkhOgsko書a,しinkOping

§ 1 Samman書略de健6ppnande

Ord博rande NikIas AdeII Oppna「 mOtet.

MOtet的中ade med att hedra de medlemma「 som aviidit sedanめregaende slak巾伽e.

Bo AdeIi 21/1 2023

inge「 AdeI1 10A 2023

Birg胎OIausson 8/7 2O23

Gullan Adel1 26/1 2024

§。2 Vai av o面憎輪nde och vice ord博昭nde

S書aktmetet v都e「 Niklas AdeiI馴Ordめrande att leda mOtets龍山andlingar ∞h Gunna「 AdeIl創vice

O「d憶rande.

§ 3 Val av sekrete輪re

Slak[mOtet va晦r C鵬Stha ThomeskOId att樽ra mOtets protokoll.

§ 4 Vai av justeringsm醤n

SIaktmOtet v都e「 Mattias Emlund och Ann-Sofi Ringkvist a競jamte ordforanden justera mOtets

p同調koiI.

§ 5 Fas健鰭IIande av dago巾ning

Slaktm6tet fasts鰭Ile「 dagordningen.

§ 6 F略ga om m軸虹bliv請beh帥gt utiyst

SIaktmetet fastsl劇Ie「 att mOtet bIivit behdigt uftyst.

§ 7 Upp略競ande av細RNI醤ngd

SlaktmOtet god胎nne「 att upp略tfad de愉garlista g訓e「 SOm鳩S胎ngd.

§ 8 V○○ksamhetsbe相調eIse

StyreIsens verksamhetsbe略ttelse med bokslut och baians略kningar to「 tiden

2O22-08-1 3 - 2025-08-16 ha「 alIa kunnat ta del av.



Hemsidan fungera「 mycket bra, SIak向rkivet a「 komp!etterat med e請antal dokument. G略V略tten finns

kva「・ TrQjo「 med slaktvapnet a「 framtagna. E慣antal nyckeIringa「 finns kva「 Sedan tid屯are. Det

SenaSte Siak請営det a「 annu ej upptryckt. Brev ha「 S台nts酬de 220 persone「 Som annu ej ar

medlemma「. Resultatet blev en ny medlem.

Eva infomerade om att vid slak巾Otet 2022 fanns medlemsavgi晦r med fo「 fem ar, da e慣SiaktmOte

bIev ins飴lIt pa g調nd av pandemin. Vid sIaktmOtet nu 2025 finns medIemavgifter他「 tre ar och darfor

kan slak櫛neningen inte betala博「 middagen pa k¥胤Ien. Av bokslut 2024 framga「 att de fasta utgifter

Sはkt胎reningen har ar bank騎nste「 och hemsida.

NikIas Iamna「 ordet f舶t. Da inga asikte「 foreligger godkanne「 Siak観lOt鏡verksamhetsberatteIsen att

laggas剛handlingama.

§ 9 Revisoremas be略tteI$e

lnga-しena Broing och Ka巾Gustlav HeI!strom ha「 lamnat revisionsbe略ttelsen och bevi担「 kassOren och

S伽relsen ansvars簡het fo「 aren 2022-2O24.

§ 10 Ansva購簡het

SIaktmt)tet godkanne「 enha踊gt kassOren och styreIsen ansvars価hetめ「 aren 2O22-2024.

§ 11 Å購aV9耽れ

StyreIsen他resla「 ofo噂ndrad arsavgift, 100 k「 Pe「 a「他r medIem och 50 kr per計的「削kommande

fami咋mediem, Vilket s賂ktm朗et gOdka…e「.

§ 12 Fねgor/ Mo噛One「

lれga飴gor / motioner forelag.

§ 13 Vai av o両輪mnde, 6vriga袖a ledam6ter sal巾t鴫SuPpleante「

Niklas Ade= ha「 medde!at att han vilI avga som ordforande, Eva Amho鵬meddelat a競hon vill avga

SOm kassOr, Ann-Sofi Ring同st meddelat att hon vill avg台som redak的「 ∞h Mattias Emlund meddelat

att han v帥avga som l丁やnSVarig. Valberedningen, SOm bestatt av Kersth Adeii Tardy och

Anna-Karin Andersson, har a巾etat med det由, men inte lyckats偽ねg pa nagra kandidaterfers患t向re.

FO担nde ledamOter kan協nka sig s請a kva「 i styrelsen. Bi喝itla Ade11, Gunna「 Adeli章Marie Ade11,

Ma櫛as AdeII, Marie-Louise Knight, Ann-Sofi Ringkvist, C師S帥a ThomeskOId.

Niklas infomerade om at enl stadgama maste slaktm6tet utse o巾記rande. Sedan kartyrelsen utse I

kaes8「, redak鳩「. 1TモnSVarig m fl. Eva infome隠de om a競banken v削ha protokoll dar det f噂mga「 vem

SOm a「 Vald削ord船rande och釧kassOr. Banken maste ocksa ha uppgift om tva persone「 SOm a「

fimatecknare. Skatteverket maste ocksa ha dessa uppgiften

M6tet ajoumerades ca 15 minuter.



SlaktmOtet besIuta「 enhaIligt att v到ia foUande ledamOter博「 tiden fram釧nasta slaktmOte.

Bi喝itta AdelI, Gunna「 AdeIl, Marie AdelI, Mat館as Adeli, Marie-Louise Knight,

Ann-Sofi Ringkvist, C師s帥a ThomeskOld.

Marie-Louise Knight v郵S剛ny o巾forande, Gunna「 AdeIl s胎「 kva「 SOm vice o巾forande. EIvira

Amholt och Ma飾as EmIund vaUs刷SuPPlean書er.

§ 14 Val av revisorer

TiIi revisorer for tiden fねm刷nasねslaktmOte omv却es lnga-しena Broing och Ka巾Gustav HelIst陶m.

§ 15 VaI av valberedning

Till vaIberedning冊「 tiden fram馴nasta slaktmOte omvaUes Kerstin AdeII Tardy och Anna-Karin

Ande「SSOn.

§ 16 Val av hede鴫ledamot

Nagon hedersledamot utses inte den ha「 gangen.

§ 17 F軌slag t迫Och pIa鴫nasta $略ktmるte

Diskussion l即de. OIika forslag fanns pa pIatser som TomeIilia, Vas鳴Ha喝. Det kons向terades att

Valla folkh0gskola i Lintoping fungera「 myskct bra.

§ 18 F6ro鵬れgeれs 6vl吋種veIksamhet

Medlemsbladet inneh訓e「 mycket bra infomation. Det a「 OCks含bra att kunna ga in och lasa

medIemsbIad som utgivits脚gare.

Ang hemsidan Onska「 Ma軸as Emlund a競nagon kan ta Ove「 hemsidan. Det a「 i sa fall価tt a競g伽a om

den / eller胞ta den vara som den a「 nu. Hemsidan a「 myckct bra som den ar nu med a旧nfoma館on.

Na「 det g釧e「 s賂ktregistret finns ett utskrivet ex pa aIla med namn,他de教sea「. Ann-Sofi infome隠de

om att det ocksa funs e櫨adressregiste「 med uppg脆Om namn, adress, me"adress.

Niklas infomerade om att det finns mer material om man vill foT畦劇飴med slaktforskning. Mats Fincke

erOjOd s屯at叩glpa制med mer infomation om slakten DahIman.

Siak的reningens arkiiv firms iしinkOpings sti龍5- ∞h Iandsbibiiotek.

Ang slak的reningens 1yrylar kan Niklas undersOka tryckeri m m.

Na「 det g訓er ”de 1 9 kusinema当AxeIs bambam) ha「 NikIas h軸11s給tt in a惟i beratteIse「. Det kommer

att kunna帥e櫨mycket trevlゆhafte.

Det ar ocksa mycket億revligt med biidbanken.



§ 19 0v轟ga隔g○○

K巾S帥a Ca叩Ord ha「略mnat en sk割som AxeI Adell fick nar han slutade / avtackades, E慣tack ska

Skickas馴Kris帥a. Beslutas att sk割en deponeras hos slak櫛ueningens ordforande.

Karsth AdeI看Tardy avtackade NikIas Adell, Eva Amholt, Ma飾as EmIund, Ann-Sofi Ringkvist. De fick

blommo「 och blev fotografe略de.

§ 20晴軌e瞳avsI血nde

NikIas forklara「 Sammant「轡det avsiutat.

時姐武夫ん
Niklas Adell

○○d胎「ande

後続言動多彩ク/
J uste「a「e

⑬ふ熊聴⊃
Christina ThomeskOId

Sekrete「are

豊鵡雪山お
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